
　

平
成
27
年
６
月
に
、
公
職
選
挙
法
が
改
正
さ
れ
、
選
挙
権
年
齢
が
18

歳
に
引
き
下
げ
ら
れ
ま
し
た
。
選
挙
権
が
拡
大
さ
れ
た
の
は
、
戦
後
の

１
９
４
５
年
に
「
20
歳
以
上
の
男
女
」
と
さ
れ
て
か
ら
、
実
に
70
年
ぶ

り
で
す
。選
挙
年
齢
が
18
歳
に
引
き
下
げ
ら
れ
た
背
景
の
ひ
と
つ
に
は
、

日
本
が
少
子
高
齢
化
、
人
口
減
少
を
迎
え
て
い
る
今
「
将
来
の
日
本
を

創
る
10
代
の
皆
さ
ん
の
意
見
を
政
治
に
反
映
し
て
行
く
」
と
い
う
狙
い

が
あ
り
ま
す
。

投
票
す
る
と
い
う
こ
と

不安。だけど  期待も膨らむ

塙工業高校３年生

 遠藤 夏樹さん（那倉）

塙工業高校３年生

　永⼭⿓之介さん（常世北野）

　政治に関して家族や友人と

話す機会はありませんが、消

費税のことは気になります。

選挙権が 18 歳に引き下げら

れ、「自分も投票に行かなく

ちゃいけないのかな」と思い

ました。

　テレビなどで、政治のニュ

ースを見たり聞いたりするこ

とはありますが、特段興味を

持って見ているわけではない

ですね。最近、消費税のこと

は、とても気になります。

　

今
回
の
公
職
選
挙
法
改
正
に
よ
り
、

７
月
10
日
（
日
）
に
行
わ
れ
る
、
第
24

回
参
議
院
議
員
通
常
選
挙
で
は
、
全

国
で
約
２
４
０
万
人
、
塙
町
で
は
約

１
５
０
人
の
方
が
、
新
た
に
有
権
者
と

な
り
、
選
挙
で
投
票
す
る
こ
と
が
で
き

る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。
な
お
、
新
た

に
参
議
院
議
員
通
常
選
挙
で
投
票
す
る

こ
と
が
で
き
る
よ
う
に
な
っ
た
の
は
、

平
成
10
年
７
月
11
日
ま
で
に
生
ま
れ
た

方
が
対
象
と
な
り
ま
す
。

　

新
有
権
者
の
方
は
、
選
挙
に
対
し
て

ど
の
よ
う
な
イ
メ
ー
ジ
・
考
え
方
を
持

っ
て
い
る
の
で
し
ょ
う
か
。
塙
工
業
高

校
３
年
生
（
62
人
）
を
対
象
に
行
っ
た

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
を
お
伝
え
し
ま
す
。

　

【
Ｑ
．
１
】
を
ご
覧
く
だ
さ
い
。
今

の
日
本
の
政
治
に
関
し
て
は
「
あ
ま
り

関
心
が
な
い
」「
ま
っ
た
く
関
心
が
な

い
」
が
70
％
を
占
め
て
い
ま
す
。
永
山

さ
ん
、
遠
藤
さ
ん
も
語
る
と
お
り
、
塙

工
業
高
校
の
生
徒
も
同
じ
結
果
と
な
り

ま
し
た
。

（
次
ペ
ー
ジ
へ
続
く
）

【Ｑ . １】あなたは、今の日本の政治に

どの程度関心がありますか

18
歳
で

全
国
で
は
約
２
４
０
万
人

塙
町
で
は
約
１
５
０
人

新
有
権
者
に
聞
き
ま
し
た

塙
工
３
年
生
に
ア
ン
ケ
ー
ト

⼤いに関⼼がある

ある程度関⼼がある

あまり関⼼がない

まったく関⼼がない

３

15

28

16

０ 10 20 30
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次
に
【
Ｑ
．
２
】
を
ご
覧
く
だ
さ
い
。

公
職
選
挙
法
が
改
正
さ
れ
、
選
挙
権
の

年
齢
が
引
き
下
げ
ら
れ
た
こ
と
に
つ
い

て
は
、
96
％
の
生
徒
が
知
っ
て
い
ま
し

た
。
や
は
り
、
テ
レ
ビ
や
新
聞
な
ど
の

情
報
に
加
え
、
高
校
の
授
業
で
知
っ
て

い
る
生
徒
が
多
か
っ
た
よ
う
で
す
。

　

【
Ｑ
．
３
】
で
は
、
選
挙
権
が
与
え

ら
れ
た
ら
、
選
挙
に
行
く
か
ど
う
か
を

尋
ね
ま
し
た
。「
必
ず
行
く
」「
行
く
つ

も
り
」
と
答
え
た
方
は
、
全
体
の
41
％

で
、
過
半
数
を
下
回
り
ま
し
た
が
、
１

番
多
か
っ
た
答
え
は
「
分
か
ら
な
い
」

で
し
た
。
や
は
り
、「
選
挙
権
を
得
る
」

と
い
う
こ
と
は
知
っ
て
い
て
も
、
実
際

に
選
挙
に
行
く
と
い
う
こ
と
に
関
し
て

は
、
実
感
が
湧
か
ず
、
迷
っ
て
い
る
と

い
う
の
が
分
か
り
ま
し
た
。

　

【
Ｑ
．
４
・
５
】
で
は
、
選
挙
・
投
票

で
不
安
に
思
う
こ
と
は
な
い
か
を
尋
ね

ま
し
た
。
不
安
を
抱
え
て
い
る
生
徒
は

少
な
か
っ
た
も
の
の
、「
何
を
判
断
材

料
に
し
て
投
票
す
れ
ば
い
い
の
か
分
か

ら
な
い
」と
い
う
声
も
聞
か
れ
ま
し
た
。

 

国
⺠
や
地
域
の
代
表
者
を
﹁
選
挙
を
通
じ

て
選
ぶ
こ
と
の
で
き
る
権
利
﹂
を﹁
選
挙
権
﹂

と
⾔
い
ま
す
。
選
挙
に
よ
っ
て
選
ば
れ
た
代

表
者
が
、
国
や
地
域
の
重
要
な
決
定
を
⾏
っ

て
い
る
た
め
、
有
権
者
に
な
る
︵
＝
選
挙
権

を
得
る
︶
と
い
う
こ
と
は
、
選
挙
を
通
じ
て

﹁
国
や
地
域
の
重
要
な
意
思
決
定
に
参
加
す

る
権
利
を
得
る
﹂
と
い
う
こ
と
で
す
。

 

満
18
歳
以
上
か
ど
う
か
は
、
投
票
⽇
を
基

準
に
判
断
さ
れ
ま
す
。
年
齢
は
﹁
誕
⽣
⽇
の

前
⽇
﹂
に
加
算
さ
れ
ま
す
の
で
、﹁
投
票
⽇

の
翌
⽇
が
18
歳
の
誕
⽣
⽇
﹂で
あ
る
⽅
ま
で
、

そ
の
選
挙
の
選
挙
権
を
取
得
し
ま
す
。

︵
例
︶
投
票
⽇
が
７
⽉
10
⽇
の
場
合

・
７
⽉
10
⽇
が
18
歳
の
誕
⽣
⽇

 
↓
投
票
で
き
ま
す

・
７
⽉
11
⽇
が
18
歳
の
誕
⽣
⽇

 
↓
投
票
で
き
ま
す

・
７
⽉
12
⽇
が
18
歳
の
誕
⽣
⽇

 
↓
投
票
で
き
ま
せ
ん

 

選
挙
が
公
⽰
︵
告
⽰
︶
さ
れ
る
と
、
町
選

挙
管
理
委
員
会
か
ら
﹁
投
票
所
⼊
場
券
﹂
が

郵
送
さ
れ
ま
す
。
こ
れ
は
、
投
票
の
際
に
本

⼈
確
認
を
す
る
た
め
の
も
の
で
、
指
定
さ
れ

た
投
票
所
に
⾏
く
際
に
ご
持
参
く
だ
さ
い
。

な
お
、
万
が
⼀
、
紛
失
し
て
も
本
⼈
確
認
が

で
き
れ
ば
、
投
票
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

 

投
票
⽇
当
⽇
に
⽤
事
が
あ
る
場
合
は
、
投

票
⽇
の
前
⽇
ま
で
﹁
期
⽇
前
投
票
﹂
を
す
る

こ
と
が
で
き
ま
す
。
⼿
続
き
は
簡
単
で
、
⾃

分
が
該
当
す
る
理
由
を
﹁
宣
誓
書
﹂
に
記
⼊

す
る
だ
け
で
す
。
⼤
切
な
１
票
で
す
の
で
、

忘
れ
ず
に
投
票
し
ま
し
ょ
う
。

◆「
有
権
者
に
な
る
」
っ
て
ど
う
い
う
こ
と

◆
選
挙
権
が
与
え
ら
れ
る
日
は
い
つ

◆
選
挙
に
行
く
に
は
ど
う
す
れ
ば
い
い
の

？
投
票
日
に
用
事
が
あ
っ
て
投
票
に

　

行
け
な
い
場
合
は

○ 新
た
に
有
権
者
に

 
 
 
 
 

な
る
皆
さ
ん
へ

参議院議員選挙

投票日 ７月１０日（日）

 ７⽉１０⽇（⽇）は「第２４回参議院
議員⼀般選挙」の投票⽇です。新有権
者を含め、私たちの声を国政に届ける
貴重な機会です。棄権せずに必ず投票
しましょう。投票⽇に投票できない⽅
は、期⽇前投票をご利⽤ください。

新
有
権
者
が
思
う
選
挙
と
は

 

塙
⼯
⾼
の
⽣
徒
２
⼈
に
聞
き
ま
し
た

（永山さん）　投票については、投票日当日しか

　投票できないと思っていました。でも、期日

　前投票という制度があるんですよね。それな

　ら、行ってみようかなと考えるかもしれませ

　ん。でも、どの候補者に投票するのか、自分

　で決められるか不安です。

（遠藤さん）　投票には行くと思います。新聞や

　テレビで、候補者がどんなことを考えている

　のか確かめてみようと思いますが、投票につ

　いては、家族や周りの人に相談すると思いま

　す。

（永山さん）　少子高齢化の社会では、仕方ない

　かもしれませんが、若い人の働く場所をどう

　するか、関心を持って欲しいし、若者にもっ

　と目を向けて欲しいです。

（遠藤さん）　５年前、福島第一原子力発電所の

　事故がありましたが、最近はあまり報道され

　なくなってきたと感じています。今、どうなっ

　ているのか、これからどうなっていくのかが

　気になります。

■投票には行く？ 行かない？

■自分の１票に期待することとは

選挙について不安はあるものの、候補者について調べてみ
たいと語る永山さん（左）と遠藤さん（右）

自分の期待する未来のために投票を

　　　　－ご協力ありがとうございました－

（単位：⼈）

（単位：⼈）

（単位：⼈）
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【Ｑ . ３】18歳になって、選挙権が

得られたら、あなたは選挙に行き

ますか

必ず⾏く

⾏くつもり

分からない

⾏かない

2

24

2929

7

０ 10 20 30 40

【Ｑ .2】選挙権の年齢が 18 歳に引き

下げられました。このことを知って

いましたか

知っていた

知らなかった 2

60

０ 20 40 60

29

7

【Ｑ .4】選挙や投票することに

対して不安などはありますか

⼤いにある

ある程度ある

あまりない

まったくない

１

４

０ 10 20 30 40

33

24

◆若者が投票しても大き

　な変化がないのではな

　いか

◆誰に投票すればいいの

　か分からない

◆高校３年生から投票で

　きるようにして欲しか

　った

【Ｑ.５】選挙・投票で不安

に思うことは何ですか
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